

这所幼儿园请来家长当“侦探” 食材卫生、课堂内容一目了然

本报记者 阮飞霞

“我侦查到幼儿园的锅铲了，锃亮锃亮的，比我的戒指还要亮。保健老师蒋老师告诉我们，小朋友吃的各种食材都来自于社发局统一招标的配送哦，权威有保障。我们的食堂竟然是优秀的A级食堂。”家长潘先生第一次“侦查”幼儿园，十分满意。

原来每年，景苑幼儿园都会邀请一个班的一位家长来学校“侦查”一天，和小朋友们一起吃课间餐，一起上课，一起做游戏，一起放学。所以，近日幼儿园选出的19名家长，牵着自己孩子一起到幼儿园“上学”。

潘先生是19名家长之一，当天早上9点，他牵着女儿潼宝走进了教室和孩子们一起上课。在区域游戏课上，因为潘先生搭的积木又高又稳，获得了全班小朋友的鼓掌好评。女儿潼宝超级开心，因为她发现自己的爸爸很厉害也很受欢迎。

小朋友午睡时，家长们开始“侦查”幼儿园里的角角落落，然后到会议室提出自己的想法和意见。潘先生对幼儿园的硬件很满意，同时他和其他家长们也提出了自己的意见和想法：“早上幼儿园可以煮点粥给孩子们吃么？”“天冷了，牛奶可以加热么？”



家长和小朋友一起上课

“可以教孩子们学习拼音么？”……

对于这些提问，老师们也做了一一回复。比如，天冷后，牛奶都会热好后分给孩子们；学拼音是小学的课程，幼儿园的孩子太小，现在学还不合适；早上是食堂最忙碌的时候，无法给孩子们提供粥，但是食堂正在火力全开地攻克难题，孩子们很快就可以吃



家长亲自品尝学校的食物

到量身定制的安全美味的点心了。

据了解，景苑幼儿园一直注重积极发挥家长的作用，并在幼儿园的各项活动中充分发挥家委会的桥梁作用，让更多家长参与到幼儿园监督管理中来，让管理更透明，让家长更放心，让每一个孩子都健康快乐地成长。

家长可以批改孩子的作业吗？ 看看下沙学校都是怎么做的

前几天，江西某学校几名家长，因未批改孩子作业被老师在群里点名批评，家长反驳后竟被老师移出家长群。对此，网友们议论纷纷，有些认为批改作业是老师的责任，老师批评家长没道理；也有网友表示，家长不管自己孩子学习也不应该。

那么，在下沙，是否存在家长批改作业的情况呢？昨天，记者在一个班级微信群里做了一个小调查，关于这个问题，很多家长表示，老师一般都是请家长帮忙监督完成作业，很少有批改的情况。也有家长认为，这种检查是不是一种不用红笔的变相“批改”呢？

“大多是让我们监督孩子作业的完成情况，我没有遇上过批改，但是监督完成的过程，也是非常困难的，要帮着儿子一起找资料，或者辅助完成，提高正确率。”张女士说，儿子今年上二年级，这种监督，她还是很认可的，“总不能什么都扔给学校，家长监督是一种有效的督促手段，也加强了老师和家长的联系。”

嘟嘟妈妈的儿子今年上四年级。她说：“从儿子上一年级开始，我几乎没有过自由时间，哪怕外出跟朋友吃个饭，也是早早回家。因为孩子的家庭作业，都需要我来监督的，每次都是做完后，我来检查并签字。”

昨天，记者在班级微信群上看到有语文老师布置的作业是这样的：

“语文作业说明，今天布置的一直到周日的作业，请各位家长帮忙每天督促完成：1、每天

看书打卡！2、每天听写一个单元所有词语和默写一个单元的日积月累，谁报谁签名！3、阅读80篇第76页，这个明天要交！4、找各单元优秀作文朗读，可摘抄做笔记，取长补短！”

这位语文老师告诉记者，一直以来她都是请家长监督完成学生的作业，有时候还请家长签字，几乎不存在请家长批改的情况，同时她认为家长的检查是应该到位的。“老师让家长检查作业是为了让家长督促孩子。让家长检查，要比老师检查效率更高，比如背诵课文，每个人需要5分钟的话，一个班60个人，就是300分钟，学校时间显然不够用。而每个家长在家里，5分钟就够了。要是作文，语文老师收上来自己看，不会让家长代劳。”

不过，一位老师也说出了请家长批改作业的三种情况：“第一种是语、数等主课，基本上都是请家长监督完成，老师批改，除非遇上一些大型活动，主课老师实在忙不过来了，就请家长批改，但是老师们会提前把正确答案发到QQ群里，家长们对照着批改就行。第二种，科学等副课，老师们一个人要教六七个班级，一下子批改不过来，也会请家长帮忙批改，同样的，正确答案也会发给家长们。第三种情况出现在数学的口算作业中，现在一些数学老师对口算熟练度比较强调，但在学校有限的教学时间里，要提高口算熟练度和正确率只能依靠家长在课外进行口算训练，并及时进行批改订正。”

本报记者 阮飞霞

杭师大“青牛计划” 助力考研学子

前天下午，杭师大钱江学院文法分院举行了一场特殊的“导师结对”活动，由22名专业教师主动报名成为300名自愿考研学生的导师，连学院党委书记、副院长也都成为了“青牛导师”。

据悉，文法分院大三四大合计有300名学生自愿报名参加导师结对，学生根据自己的考研意向选择相应的导师，导师们在仪式上接受学生的聘任。老师们报名做青牛导师的积极性很高，对于考研考公的学生来说，他们确实非常需要专家老师们的指导和帮助。

结对仪式过后，十多位学生和老师们进行了一次零距离交流。不管是对大三学生目标院校的选择、职业生涯的规划，还是大四进入冲刺阶段的心态调整、复习方法策略等方面，导师们都提出了许多宝贵的建议，从各个角度给学生们提供了许多有益信息；对于正在冲刺阶段的考研学子来说，这份鼓励是最珍贵的，这份指导也是很贴心的。

“青牛计划”，是希望培养青年学生像牛一样的勤奋刻苦的精神，并通过多方位多角度多层次的教育、指导、帮助，最终把学生培养成青年牛人。钱江学院这场助力，是一件贯彻落实全国教育大会精神、让工作落地的具体举措，同时也是加强师德师风建设的一个很好举措。教师本职是教书育人，在课堂教授知识技能，在课外通过青牛导师计划精准指导学生考研考公，给予学生人生成长关键时期的及时指导和帮助，实现了全过程育人，有效提高钱江学院人才培养质量。

本报记者 朱燕